

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

АДРЕС ОПЫТА: ЕМЕЛЬЯНОВКА

БЫЛО 200, БУДЕТ 300!

Кукурузу на силос я выращиваю давно. Применился я к ее прихотям. Любит она чистое от сорняков поле, заботливый уход и особенно удобрения. Последнее очень важно. Разумное применение удобрений, своевременная заправка ими почвы благотворно оказывается на развитии растений и урожайности. Земля наша сибирская отзывчивая на это.

В прошлом году я с 168 гектаров собрал по 200 центнеров зеленой массы с каждого гектара. В те неблагоприятные погодные условия, прямо скажу, неплохо. Это почти в четыре раза больше, чем составил урожай по совхозу. В связи с этим меня часто спрашивают: как это тебе удалось? На это я отвечаю кратко: удобрения, заботливый уход за землей и растениями — решают успех дела. И думаю, со мной каждый согласится.

Как было у меня в прошлом году? С осени я сам вспахал зябь на глубину 20-22 сантиметра с отвалом, с боронами в агрегате. Намеревался тогда же вывезти тонн по 10 перегноя на гектар. Но ничего не получилось. Поэтому решил весной попробовать минеральные удобрения. И они меня не подвели.

Весной, когда земля начала подсыхать, провел лущение, боронование поперек пахоты в агрегате с РУМ-3. При этом внес в почву примерно 70 килограммов гранулированного суперфосфата на каждый гектар. Потом сеял. Семена кукурузы заделял на глубину 10-12 сантиметров. До обработки междуурядий подкормил почву аммиачной селитрой из расчета 100 килограммов на гектар. Делал это между обозначившимися рядками всходов. А когда кукуруза поднялась, приступил к междуурядной об-

работке. Старался делать это побыстрее, так как сорняки уже пошли в рост. Вторую междуурядную обработку сделал примерно на половине посевов. И вот что интересно. Где была двукратная обработка, там и кукуруза быстрой пошла в рост. И хотя было ненастье, прохладная погода, на большей



части площади кукуруза была выше двух метров высотой.

Как видите, вроде бы простое дело. А сколько кропотливого труда требует оно. Ведь все надо сделать вовремя. Промедли день — не поправишь неделей. Я следил за каждым участком, знал, когда, где и что надо сделать. Не ждал команд ни бригадира, ни управляющего. Порой чуть свет выезжал на плантацию, а заканчивал работу поздним вечером. Ведь 168 гектаров на нескольких участках. Не считался я с личным временем. Ведь мне, коммунисту, доверили это дело.

Довольны животоводы Емельяновского отделения. Кукурузного силоса припасено

около 1400 тонн. Коровы получают его по 8-10 килограммов в сутки. Для нынешней зимовки это хорошо. И ясно, что растут надои. Довolen и я, так как с честью выполнил высокое обязательство, которое брал на второй год девятой пятилетки.

Главное в успехе дела — это то, что я сам готовил почву с осени и весной, заправлял ее минеральными удобрениями, сеял, ухаживал за посевами. А когда настала пора убирать урожай — работал на силосоуборочном комбайне. Всюду старался досмотреть, сделать все, как полагается, по хлеборобской совести. И как видите, упорный, кропотливый труд окупился высоким урожаем. За это, пожалуй, и отметила меня Родина, наградив орденом Трудового Красного Знамени. Такая оценка труда землемедельца всегда радует, обязывает работать еще лучше.

Страна вступила в третий, решающий год пятилетки. Труженики промышленных предприятий, полей и ферм берут повышенные обязательства и успешно проводят их в жизнь. Взвесил я свои возможности, познакомился с передовыми методами труда лучших кукурузоводов страны. Провел с осени необходимую подготовку участков, отремонтировал приспособления. Решил получить нынче не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара на 160 гектарах. Твердо заявляю: было 200, будет 300. Сделаю все, чтобы сдержать слово. Это будет моим вкладом в выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

А. МАРЬИН,
кукурузовод Емельяновского
отделения совхоза «Вознесенский», член райкома КПСС.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Старательной труженицей зарекомендовала себя телятница Ольговской фермы совхоза «Яйский» Анастасия Епифановна Уварова. Выращиванием молодняка она занимается уже два года. Через ее руки прошло более сотни бычков и телочек.

Сейчас в ее группе 35 животных. Весь молодняк выглядит

крепким, упитанным. И привесы неплохие. Так в декабре от группы получено более восьми центнеров, т. е. каждый теленок потяжелел на 23 килограмма.

— В наступившем третьем, решающем году пятилетки добьюсь еще лучших результатов, — уверяет Анастасия Епифановна.

И верится, что слово этой женщины не разойдется с делом. Она строго соблюдает распорядок дня, разнообразит корма. Телята получают сено, солому, сенную муку и мелко размолотые концентраты. Все это дается в приготовленном виде. В этом и основной залог успеха.

А. КУЗЬМИНА,

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 16 (3755)
ВТОРНИК
6
февраля
1973 г.
Цена 2 коп.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО

КОЛХОЗОВ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ ЗА ЯНВАРЬ

1973 ГОДА

В первой колонке — показатели по колхозу «Победа», во второй — по колхозу «Родина».	163	165
Уход молока на корову (кг)	—72	—7
+ к январю 1972 года		
Суточный привес (граммов) на 1 голову крупного рогатого скота	495	237
Суточный привес (граммов) на 1 голову свиней	200	323
Выполнение квартального плана по продаже государству молока мяса	25,1	30,4
	44,0	168,5
Сохранность крупного рогатого скота к обороту стада (проц.)	96,4	98,7
Сохранность свиней к обороту стада (проц.)	94,4	99,5
Выполнение месячного задания по случке коров (проц.)	61	68
телок (проц.)	20	63
свиней (проц.)	53	96
Расход кормов на одну условную голову в сутки (кормоединиц)	8,4	6,1
Занимаемое место в соревновании	2	1

Животноводы колхоза «Победа» имеют очень плохие показатели в работе за прошедший месяц и значительно отстают от колхоза «Родина», хотя обеспеченность кормами здесь довольно высокая. У победовцев создалась реальная угроза невыполнения квартального плана по сдаче молока государству, плохо организована случка телок и свинок, очень велик отход скота. Допущен перерасход кормов на центнер продукции. Где же ваша былая слава, победовцы?

Животноводы колхоза «Родина» в январе улучшили показатели, но здесь тоже еще не все резервы пущены в дело. Хотелось бы видеть в февральских итогах гораздо лучшие показатели у обоих хозяйств.

СТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Нет сейчас важнее задачи для хлеборобов, чем подготовка техники к предстоящей весне. Это прекрасно понимают механизаторы совхоза «Яйский». В мастерской работы в разгаре.

Успешно выполнив план четвертого квартала, ремонтники стараются не снижать темпов. Однако дело усложняется из-за недостатка запасных частей.

На выручку пришла смекалка местных умельцев. Плохо было с опорными катками. Ждать поступления из «Сельхозтехники»? Решили реставрировать эти детали на месте. Их рабочую поверхность наплавили электродом типа «сармайд».

От скептиков слышалось: звенья гусениц быстро выйдут из строя. Однако опасения оказались напрасными. Практика показала, что долговечность восстановленных катков увеличилась вдвое по сравнению с новыми. В пределах нормы и изнашиваемость гусениц.

Таким образом, наплавка сармайдом или стальным электродом завоевала прочную популярность. Применили это при реставрации поддерживающих роликов трактора ДТ-54 и шкивов остановочного тормоза с последующей обработкой на шлифовальном станке. Получилось хорошо. Детали стали служить вплоть до списания трактора.

Инициаторами этого инте-

ресного дела явились инженеры хозяйства. Должное тут следует отдать заведующему мастерской А. В. Архипову. Он всячески поддерживает творческие искания ремонтников, помогает не только советами, но и практическими.

Человеком пытливой мысли зарекомендовал себя слесарь Владимир Трифонович Якунин. Он, например, изготовил стенд для испытания и регулировки гидроусилителей руля тракторов МТЗ-50 и Т-40. Раньше трудно было выявить неисправность в этом узле. А теперь с помощью стендса сразу обнаруживается любой дефект. Якунин также наладил реставрацию выжимных подшипников.

Нелегко производить выпрессовку как наружной, так и внутренней обойм подшипника 27-12 трактора ДТ-54. Возникла деформация. Механизатор Александр Порфириевич Тихонов из стакана малой бортовой изготовил приспособление для безущербной выпрессовки.

Местные умельцы сконструировали приспособление для проверки прогиба валов заднего моста. И теперь не приходится гадать, соответствует вал своему назначению или нет. С помощью приспособления это стало возможным выяснить за считанные минуты.

И. МАЛЕЕВ

ЗА РУБЕЖОМ

РЕСПУБЛИКА ШРИ ЛАНКА



Правительство Объединенного фронта принимает меры по перестройке сельского хозяйства, в котором занято более половины населения страны. Внедряются элементы механизации, используются химические удобрения, проводятся ирригационные работы. Ближайшая и самая насущная задача — обеспечить страну собственным продовольствием. Предпринимаемые усилия приносят известные результаты, однако еще многие поля в республике обрабатываются самым примитивным способом.

На снимке: на рисовой плантации.
Фото В. Густякова (Фотохроника ТАСС)

БЕЗЗЕМЕЛЬНЫМ КРЕСТЬЯНАМ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). Институт аграрной реформы Бразилии начал экспроприацию 53 латифундий на северо-востоке страны, каждое из которых превышает тысячу гектаров земли. Программа предусматривает выкуп необрабатываемых земель и распределение их за плату среди крестьян.

На северо-востоке Бразилии проживает около 30 проц.

населения страны. Здесь самая низкая заработка плаата трудающихся, 75 процентов населения постоянно недоедает. В руках немногих крупных землевладельцев сосредоточено 67 процентов плодородных почв, большая часть которых не обрабатывается. В то же время в северо-восточных штатах имеется масса безземельных крестьян и батраков.

УРАГАН «ГОРТЕНЗИЯ»

НАИРОБИ. (ТАСС). По сообщениям из Тананариве, 12 человек погибли и 30 тысяч остались без кровя в результате проносящегося над северными районами Мадагаскара урагана «Гортензия». Большой ущерб нанесен сельскому хозяйству этих районов, особенно рисовым плантациям.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

ВРАГ № 1

(КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ)

Пьянство. За этим коротким словом кроется длинная цепь нежелательных вредных явлений. Это — падение трудовой дисциплины, прогулы, аварии, несчастные случаи, аморальные поступки и преступления, разлад в семье и вред детям. А подорванное здоровье? Подорванное подчас непоправимо!

Пьянству нет оправдания. Пьяный — это помеха в работе. «Вино — ремесло не товарищ», говорит пословица. Человек «во хмелю» это угроза окружающим. Для пьяницы нет ничего святого.

Разумеется, не всякий напившийся становится преступником. Но если взять для примера только одну опасность, которая заложена в опьянении — опасность получить повреждение, то она равнодушно одинакова и для человека случайно напившегося, и для отпетого алкоголика — будь то человек молодой или в почтенном возрасте, мужчина или женщина.

В своей книге Д. Д. Федотов «Алкоголь и нервно-психические заболевания» М., «Знание», 1968 приводит примеры из врачебной практики. Он показывает, какую опасность представляет зло-

употребление спиртными напитками — гибель клеток головного мозга и нарушение его функции, возникновение белой горячки, алкогольных галлюцинаций, психозов и других расстройств нервно-психической сферы. Он говорит и о губительном влиянии постоянного и даже разового употребления алкоголя родителями на потомство.

А. В. Алексеев. «Великий обманщик», 1965. Что такое алкоголь, как он действует на организм человека, почему люди пьют, к чему приводит злоупотребление спиртными напитками, какие существуют меры борьбы с пьянством — на все эти и другие вопросы, можно получить ответ, прочитав эту брошюру. Она написана врачом, имеющим большой опыт лечения людей, страдающих алкоголизмом.

И. В. Галина. «Алкоголизм разрушает семью» М., 1968.

ПЕРВЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). 1 февраля в Англии вступила в действие «единая сельскохозяйственная политика Европейского экономического сообщества». Для населения Великобритании это означает прежде всего неизбежный рост цен на продукты питания.

По условиям присоединения к «общему» рынку Англия обязана теперь удовлетворять свои потребности в продуктах питания в основном за счет импорта с европейского материка, где цены на сельскохозяйственную продукцию выше.

Населению страны приходится из своего кармана расплачиваться за получение британскими монополиями и биропредставительного доступа на западно-европейские рынки после присоединения к ЕЭС.

ЛУСАКА. В истекшем году Замбия достигла значительных успехов в экономической области, заявил президент Замбии Кеннет Каунда в своем послании по случаю нового года. Проведенные реформы, отметил президент, позволили увеличить роль замбийского государства в тех областях экономики, в которых прежде господствовал иностранный капитал. 1972 год, подчеркнул К. Каунда, был особенно успешным для сельского хозяйства страны. Собран хороший урожай зерновых и достигнут рекордный сбор кукурузы — основного продукта питания населения.

ЖЕНЕВА. Рост наркомании в Швейцарии вызывает тревогу общественности страны. Недавно в Берне была раскрыта группа подпольных торговцев наркотиками, организовавших разветвленную сеть сбыта своего товара. Характерно, что большую часть иностранцев, задерживаемых за контрабанду наркотиков в Швейцарии, составляют американские граждане.

В брошюре показано, как под влиянием алкоголизма в семье создается неблагоприятная обстановка, нарушаются отношения между членами семьи, ненормально воспитываются дети.

Мы живем в счастливое время, когда созданы все условия для гармонического развития советского человека. «Новый облик советского человека, его коммунистическая мораль и мировоззрение», — говорил на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — утверждается в постоянной борьбе с пережитками прошлого. Борьба с тем, что мы называем пережитками прошлого в сознании и поступках людей, — это дело, которое требует к себе постоянного внимания партии».

Мы должны перейти в светлое завтра, стяжнув с себя окончательно пережитки прошлого, одним из которых является пагубное пристрастие к алкоголю.

В. СУРНАКОВА,
библиотекарь.

НАШ АДРЕС:

Ильинская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л. газеты «Правда».

6 ФЕВРАЛЯ КЕМЕРОВО

- 19.00 Программа передач.
- 19.02 Для малышей. Мультфильм.
- 19.15 В помощь изучающим экономику. «Народнохозяйственный план — основа организации работы социалистических предприятий».
- 19.45 Новости.
- 20.00 Т. Ян. «Шестнадцать лет».
- Спектакль Новосибирского ТЮЗа.
- 21.40 «Пятилетка. Год решающий». Репортаж со строительства шестой коксовой батареи.
- 22.10 Для студентов-заочников. Курс начертательной геометрии. «Аксонометрия». Лекции 27 и 28-я.

7 ФЕВРАЛЯ МОСКВА

- 13.00 Программа передач.
- 13.05 Для школьников. «Маршрутами юных».
- 13.35 Новости.
- 13.45 Программа мультфильмов.
- 14.10 «К. С. Станиславский». Документальный фильм.
- 15.30 «Международная панорама».
- 16.00 М. Анчаров. «День за днем».
- Телеспектакль. Часть 2-я. Глава 5-я.
- 17.20 Международная встреча по хоккею. Швеция — ЧССР. Передача из Швеции. 3-й период (в записи).

КЕМЕРОВО

- 18.00 По дорогам идут машины.
- 18.15 Киножурнал.
- 18.25 Новости.

МОСКВА

- 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма. «Над всей Испанией безоблачное небо». ГДР. 1-я серия
- 19.50 «Мире должно быть лазоревым». Научно-популярный фильм.
- 20.00 «В мире животных».
- 21.00 «Международная панорама».
- 21.30 Киноленты прошлых лет. «Потомок Чингисхана». Художественный фильм.
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Ваше мнение».

8 ФЕВРАЛЯ МОСКВА

- 13.00 Программа передач.
- 13.05 «Товарищ песня». Концерт по заявкам.
- 13.35 Новости.
- 13.45 Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза Я. Ф. Павловым.
- 14.25 Ленинский университет миллиардов. «Пути экономии материальных ресурсов».
- 14.55 «Музыкальные интервью».
- 15.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из ФРГ. (В записи).

КЕМЕРОВО

- 18.00 Стройтель, примени!
- 18.25 Новости.

МОСКВА

- 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма. «Над всей Испанией безоблачное небо». ГДР. 2-я серия
- 19.50 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из ФРГ. (В записи).
- 22.10 «Человек и закон».
- 22.40 «Буковинский заслуженный ансамбль песни и танца УССР». Фильм-концерт.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Т. Глебова. «Слава Любы Шевелевой». Телеспектакль.

9 ФЕВРАЛЯ МОСКВА

- 13.05 Для школьников. Концерт детских музыкальных школ.
- 13.35 Новости.
- 13.45 Для детей. «Умелые руки».

КЕМЕРОВО

- 17.30 Концерт по заявкам строителей 2-го конверторного цеха Запсиба.

МОСКВА

- 18.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.
- 20.15 «Писатель Ильф-Петров».

- 21.00 «Чемпионат Европы по фигурному катанию». Показательные выступления. Передача из ФРГ.

П. И. МЕДОВ

- 16.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из ФРГ.

КЕМЕРОВО

- 18.00 «Крылья Кузбасса». К 50-летию гражданской авиации СССР.

18.15 Киножурнал.

18.25 Новости.

МОСКВА

- 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Над всей Испанией безоблачное небо».

- 20.30 П. Чайковский. «Евгений Онегин». Сцены из оперы.

- 21.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из ФРГ. (В записи).

10 ФЕВРАЛЯ МОСКВА

- 12.35 Новости.

- 12.40 Для детей. «Театр Колокольчик». Концерт воспитанников детского сада.

- 13.00 «Пушкин в лицее». Читает заслуженный артист РСФСР А. Кутепов.

- 14.30 «Гражданской авиации СССР — 50 лет». Пресс-конференция с министром гражданской авиации СССР Б. П. Бугаевым.

- 15.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из ФРГ. (В записи).

- 17.30 Музыкальная программа по письмам зрителей.

КЕМЕРОВО

- 18.00 Для малышей. Мультфильм.

- 18.15 Певицы села Усинское.

- 18.45 Киножурнал.

МОСКВА

- 18.55 Концерт, посвященный 50-летию гражданской авиации СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

- 20.25 «Советская Молдавия». Документальный фильм.

- 21.20 «Золушка». Художественный фильм ЧССР.

- 23.00 «Время».

- 23.30 Почта «Музыкальных встреч».

11 ФЕВРАЛЯ КЕМЕРОВО

- 11.00 В помощь школе. Математика. «Область определения функций».

- 11.30 Для малышей. Мультфильмы.

- 12.00 Для школьников. «Будь готов!».

МОСКВА

- 12.30 Программа передач.

- 12.35 Новости.

- 12.40 «Клуб кинопутешествий».